Школьная олимпиада по математике 8 класс.
1.   В ряд записаны шесть двоек. Вставляя между некоторыми из них знаки арифметических действий и скобки, можно получить различные числа. Например, числа 6 и 32 можно получить так: 

( 2-2+2:2+2)[image: image2.png]


2 =6; 22+2[image: image4.png]


2[image: image6.png]


2+2=32.  Покажите, как получить число 100?

2.  На клетчатой бумаге нарисован квадрат 5 [image: image8.png]


5 клеток. Покажите, как разрезать его по сторонам клеточек на 7 различных прямоугольников. Два прямоугольника считаются различными, если их нельзя наложить друг на друга так, чтобы они совместились.

3.   Андрей, Боря, Витя и Гена ходили по грибы. Вернувшись, Андрей скакал: «У нас с Борей 61 гриб», Боря сказал: «У нас с Витей – 60 грибов», Витя сказал: «У нас с Геной – 66 грибов», а Гена сказал: «У нас с Андреем – 55 грибов». Докажите, что кто – то из мальчиков ошибся.

4.   Про числа a, b, c и  d известно, что 

 а = b [image: image10.png]


c [image: image12.png]


d;
 a + b = c [image: image14.png]


d; 
a + b + c = d;
 a + b + c + d = 1.
Найдите эти числа.

5.  Два тупых угла расположены так, что две их стороны образуют развернутый угол, а две другие – прямой угол. Чему равна сумма этих тупых углов. 
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Решения и ответы.

1. Решение: ( 222-22):2=100.

2. Решение:





3. Решение: Из слов Андрея и Вити следует, что все четверо вместе собрали 51+66+ 117 грибов. А из слов Бори и Гены, что 60+55 =115 грибов. Значит, не может быть, что все четверо сказали правду.

4. Решение: Из последнего равенства (4) получаем a+b+c = 1 – d, из равенства (3) d= 1 – d, 2d=1, d= 1/2. Подставим во (2) и (3) равенства d= 1/2, получим

           a +b= c\2

           a+b+c=1\2   Откуда c=1\3 . Подставим в(1) и (2) равенства d= 1/2  и c=1\3 найдем b= 1\7. Находим из равенства (1) a= 1\42. 

5. Решение: Пусть угол AOB  и угол COD  - данные углы. Причем, угол AOD  - развернутый, а угол СОВ – прямой. 

Тогда 1800= <AOD = <AOC + <COD=
=(<AOB -<COB)+<COD =<AOB+<COD-90°. Значит, 

<AOB + <COD=  1800 + 90° = 270°.

(Примечание: За верный ответ 1 балл)
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